
Сяр гей НА ЛІ ВАЙ КА, 
мі ністр па па дат ках і збо рах:

«У су свет най прак ты цы 
па дат кам на ба гац це, рас ко шу 
аб кла да юц ца, як пра ві ла, 
аб' ек ты не ру хо мас ці. У на шай 
рэс пуб лі цы ў да чы нен ні да 
та кіх аб' ек таў вы плач ва юц ца 
па да так на не ру хо масць і 
зя мель ны па да так. Та му 
пы тан не аб увя дзен ні па да тку 
на ба гац це на мі не раз гля да ла ся. 
Ін шае пы тан не — гэ та 
вы зна чэн не спра вяд лі ва га 
кош ту, з яко га ро біц ца вы лі чэн не 
па дат каў на ма ё масць. Як 
па каз вае між на род ны во пыт, 
па дат ка аб кла дан не не ру хо мас ці 
на асно ве ка даст ра ва га 
кош ту з'яў ля ец ца най больш 
пра грэ сіў ным і эфек тыў ным. 
Та му да лей шае рэ фар ма ван не 
сіс тэ мы па дат ка аб кла дан ня 
па він на пра ду гледж ваць 
змя нен не па ды хо даў да 
па дат ка аб кла дан ня не ру хо май 
ма ё мас ці ў за леж нас ці 
ад каш тоў нас ці аб' ек та 
не ру хо мас ці».
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Пра цяг тэ мыПра цяг тэ мы  

ТА КІХ МУ ЗЕ ЯЎ 
НАМ НЕ ХА ПАЕ

У Ма гі лёў скай воб лас ці на пры кла дзе 
лі та ра тур на га му зея Мак сі ма Га рэц ка га ў Мсці слаў скім ра ё не 

аб мер ка ва лі шля хі па пу ля ры за цыі па доб ных уста ноў

Гэ та ад бы ло ся ў рам ках ХХV Між на род най на ву ко ва-прак тыч най 

кан фе рэн цыі «Га рэц кія чы тан ні». Бе ла рус кі пісь мен нік, лі та ра ту-

раз наў ца, пе ра клад чык, фальк ла рыст Мак сім Га рэц кі на ра дзіў ся 
ў 1893 го дзе ў вёс цы Ма лая Ба га цькаў ка на Мсці слаў шчы не. Яго 

ўклад у бе ла рус кую лі та ра ту ру не ацэн ны. «На ім пе ры я ліс тыч най 

вай не», «Дзве ду шы», «Ка ма роў ская хро ні ка» і ін шыя яго тво ры 
ўвай шлі ў за ла ты фонд на шай лі та ра тур най спад чы ны. А яшчэ 
ім ство ра ны не менш знач ныя і ці ка выя лі та ра тур на-кры тыч ныя 
і на ву ко выя пра цы. Яго ная «Гіс то рыя бе ла рус кай лі та ра ту ры» на 
пра ця гу пер ша га пас ля рэ ва лю цый на га дзе ся ці год дзя слу жы ла 
адзі ным пад руч ні кам для ся рэд няй і вы шэй шай шко лы. Мак сі мам 
Га рэц кім бы лі так са ма пад рых та ва ны і вы да дзе ны «Хрэс та ма тыя 
бе ла рус кай лі та ра ту ры: ХІ ста год дзе — 1905 год», «Рус ка-бе ла-
рус кі слоў нік» і шмат ча го ін ша га. Нам за ста ец ца толь кі га на рыц ца 
та кім зем ля ком і па пу ля ры за ваць яго твор часць. 
А з гэ тым, на жаль, ёсць праб ле мы. СТАР. 4

«ДЗЕ ХА ЧУ, 
ТАМ І ПЛА ВАЮ»

Ка нец мі ну ла га пра цоў на га тыд ня вы даў ся ў Мін ску спя кот ным. 
Ртут ны слу пок упэў не на пе ра сяг нуў ад зна ку ў 30 гра ду саў па 
Цэль сіі. А зна чыць, да вод най пра ха ло ды ў та кое на двор'е па цяг-
нуц ца сот ні ад па чы валь ні каў. Ці ўсе яны зва жа юць на пра ві лы 
бяс печ ных па во дзін? За гэ тым на зі ра лі ка рэс пан дэн ты «Звяз ды», 
якія вы пра ві лі ся на Кам са моль скае во зе ра.

— Ка лі на ву лі цы на двор'е спя кот нае, то па ру шаль ні кі з'яў ля юц ца 
з са май ра ні цы, — ка жа на чаль нік вы ра та валь най стан цыі «Кам са-
моль скае во зе ра» Дзя ніс ЧА ШУН. — Са праўд ная «тэр ма я дзер ная» 
су месь — цёп лае на двор'е на вы хад ных. У буд ні ж зран ку кры ху ці шэй: 
боль шасць жа лю дзей пра цуе па гра фі ку 5/2.

Тры га ды та му Та ва рыст ва ра та ван ня на во дах па ча ло па тру ля ваць аква-
то рыю во зе ра з мі лі цы я не ра мі. Да лё ка не ўсе ад па чы валь ні кі ўсве дам ля юць, 
што, ку па ю чы ся ў не да зво ле ных мес цах, яны ры зы ку юць сва ім жыц цём. 
Па чы на еш ушчу ваць — у ад каз чу еш не цэн зур ную ла ян ку. А ле тась два 
тыд ні аб' ез ды аква то рыі ажыц цяў ля лі ся з АМА Пам. На стаў пік, ка лі лю дзі, 
якія ку па лі ся ў за ба ро не ных мес цах, зра бі лі ся на хаб ны мі прос та да та кой 
сту пе ні, што не слу ха лі ні ко га. Вось і да вя ло ся ўжыць та кі моц на дзе ю чы 
сро дак. Та ды ўсіх па ру шаль ні каў да стаў ля лі на вы ра та валь ную стан цыю, дзе 
ад ным вы да ва лі ся па пя рэ джан ні, а «рэ цы ды віс там» мі лі цы я не ры вы піс ва лі 
штра фы па ар ты ку ле 23.63 Ко АП. Санк цыя пра ду гледж вае 
гра шо вае па ка ран не да трох ба за вых ве лі чынь. СТАР. 4
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Свят ку ем!Свят ку ем!  

Каб ра дас на бы ло ўсімКаб ра дас на бы ло ўсім

Баб руйск у гэ тыя дні ад зна чае 
630-год дзе. Ад ным з ме ра пры ем-
стваў, пры све ча ных па мят най гіс-
та рыч най па дзеі, ста ла ад крыц цё 
Ма ла дзёж на га пар ку, раз ме шча на га 
па між Па ла цам мас тац тваў і ГЦ «Ка-
ро на». Гэ та мес ца ка лісь ці пла на ва лі 
ад даць пад аква парк, але па ру га доў 
та му па іні цы я ты ве Ма ла дзёж на га 
пар ла мен та го ра да на пус ты цы вы-
ра шы лі ства рыць парк.

Га ра джа не ча ка лі гэ тай па дзеі: 
у вя лі кім мік ра ра ё не да гэ та га не бы-
ло ўтуль на га скве ра. У пар ку ўзвыша-
юц ца круг лая аль тан ка-ра тон да, ка ла-
на да, дзве ар кі, ёсць фан тан, лаў кі і 
ве ла да рож кі. Сён ня па пар ку гу ля юць 
ма ла дыя ма мы з дзець мі, ёсць мес ца 
для мо ла дзі і баб руй чан ста рэй ша га 
ўзрос ту. Зе ля не юць ма ла дыя дрэў-
цы — іх тут звыш 240, уз доўж да ро-
жак кус ты — іх у пар ку тры з ліш нім 
ты ся чы.Фо
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